



Издается  
с 30 марта  
1917 года

# Газета Козельского района 12+

# КОЗЕЛЬСК



СУББОТА, 27 ОКТЯБРЯ 2018 ГОДА

№№122-123 (12112-12113)

## 29 октября - 100-летие ВЛКСМ

### Дорогие земляки, комсомольцы всех поколений!

Примите искренние поздравления со 100-летием со дня рождения ВЛКСМ.

В истории нет других примеров молодёжного движения, которое бы за годы своего существования охватило более 200 миллионов людей.

Все важные вехи в истории нашей страны связаны с комсомольцами.

Они участвовали в становлении новой России в 30-е годы, отстояли родину в годы Великой Отечественной, строили города и осваивали целину, покоряли высоты научно-технического прогресса и космоса.

Каждое из поколений внесло в историю ВЛКСМ свою неповторимость, свою биографию, свое мужество.

Ушло время, но остались ценности, заложенные в нас комсомолом, - это справедливость, дружба, чувство ответственности за все, что происходит в нашей стране, умение работать на результат.

Желаю всем комсомольцам здоровья, сохранения на долгие годы бодрости духа, инициативы и позитивного заряда.

Губернатор  
Калужской области  
А.Д. АРТАМОНОВ.

### Уважаемые жители Калужской области!

Сердечно поздравляем вас со 100-летием образования комсомола!

На протяжении многих лет он объединял активную молодёжь, которая принимала самое непосредственное участие в общественной и политической жизни страны. Юные комсомольцы проводили спортивные, культурно-массовые мероприятия, организовывали трудовые десанты и различные акции, работали в строительных отрядах.

Многие жители нашей области прошли школу комсомола и вспоминают те времена с теплотой и благодарностью. Комсомол сплачивал молодёжь, прививал любовь к Родине, воспитывал в молодых людях целеустремлённость, ответственность, самодис-

циплину, трудолюбие и другие важные качества. Общественная деятельность стала бесценным опытом и помогла добиться им значительных успехов в самых различных сферах.

Уверены, что современные молодёжные объединения продолжат славные традиции, заложенные комсомолом, будут содействовать становлению и самореализации молодых людей, активному участию в социально-экономической жизни региона.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов во всех начинаниях!

Депутаты  
Законодательного  
Собрания  
Калужской области.

### Уважаемые ветераны комсомольского движения!

Век назад был создан Российский коммунистический союз молодёжи. Комсомол - не просто яркая страница российской истории, но и часть личной биографии очень многих наших сограждан.

Союзную молодёжь объединяли коллективизм, героический дух, стремление к познанию, дружба и взаимовыручка. А ещё искренняя вера в то, что они живут в самой прекрасной стране. Комсомол выковал сильных людей, многие слож-

ные задачи им оказались по плечу.

У сегодняшних молодых людей есть активный интерес к романтике того яркого времени и желание продолжить традицию активного участия в судьбе России.

Желаю комсомольцам всех поколений крепкого здоровья, оптимизма и реализации всех добрых начинаний!

Депутат  
Государственной Думы  
Российской Федерации  
Геннадий СКЛЯР.

### • СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## Настоящая школа жизни



Делегаты XV областной комсомольской конференции от Козельского района, март 1972 года.

**29 октября исполняется 100 лет со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.**

В канун этой даты мы встретились с **Диной Даниловной СЕЛИФОНОВОЙ** (на снимке первая слева в верхнем ряду), возглавлявшей районную комсомольскую организацию в шестидесяте годы и попросили поделиться своими воспоминаниями. Комсомол в ее жизни был не просто молодежной организацией, в которой состояли почти все юноши и девушки того времени, а работой и настоящей школой жизни.

**- Дина Даниловна, расскажите, как все начиналось?**

- Октябрьенок. Пионер. Комсомолец. В наше время была система работы с молодежью, благодаря которой активный талантливый человек мог раскрыться на любом уровне. Вот и я не потерялась в этой массе. Была активной пионеркой, а с получением комсомольского билета в 14 лет началась моя комсомольская деятельность. Как член комитета комсомола школы, отвечала за пионерский сектор.

**- Давайте вспомним вашу работу в райкоме комсомола.**

В райком комсомола пришла в 1963 году. Начинала заведующим школьным отделом. Первым секретарем райкома ВЛКСМ тогда был Олег Одинок, затем его сменил Иван Пронькин - это мои первые наставники, люди неравнодушные, отзывчивые, болеющие душой за дело. Хочу отме-

тить, что в те годы меня окружали интересные, творческие люди, которые учили азам, подсказывали, направляли. А в 1968 году на очередной районной комсомольской конференции меня избрали первым секретарем райкома, как говорится пришел мой черед показать, чего я стою.

**- Расскажите о том времени, когда вы были лидером комсомольского движения в районе.**

- В работу окунулась с головой. Спасибо работникам аппарата (Светлане Пименовой, Валерию Костюку, Валерию Телешуну, Владимиру Фитискину...), секретарям первичных организаций (Зинаиде Мишкиной, Галине Козыревой, Людмиле Каверзневой, Валентине Телешун, Лидии Савченко...), а также руководителям предприятий и организаций (Г.И. Сонину, П.И. Сычеву, Н.И. Комлеву...), которые чувствовали ответственность за работу с молодежью.

Все делали сообща. Это туристические слеты по местам боевой славы, вахты памяти, лагеря труда и отдыха, смотр художественной самодеятельности, спортивные соревнования «Кожаный мяч» и «Золотая шайба», организация соцсоревнований и конкурсов профессионального мастерства, проведение комсомольских огоньков и субботников, военно-спортивных игр «Зарница», выступления агитбригад, шефство над пионерскими дружинами, совместная работа с Домом пионеров по проведению

пионерских слетов и праздничных мероприятий, посвященных Дню пионерии.

Помню на одном из таких праздников знамя районной пионерской организации во главе колонны нес участник Великой Отечественной войны, командир Козельской дивизии, генерал М.В. Бурмак, а за ним, стараясь также чеканить шаг, шли отряды пионеров района.

В эти годы зародились отряды «Юных дзержинцев». Наш район был первым в области, где стали проводиться школы пионерского и комсомольского актива. существовала тесная связь в работе с комсомольцами Козельской дивизии. Пульс комсомольской жизни был ошутим и на селе, и на предприятиях, и в школьных коллективах. Мы постоянно бывали в первичных организациях, встречались с молодежью, обсуждали с юношами и девушками проблемы, пытались понять их настроение, интересы. Каждый день представлял нам на выбор десятки дел, которые были подчас сложными, но делали счастливыми не только нас, но и тех, кто был рядом.

Глядя на фотографии тех лет, думаешь, как хорошо, что во время нашей молодости был комсомол, организация, которая не просто объединяла, а давала каждому из нас раскрыть себя, почувствовать необходимость и нашу значимость для страны, своего города, поселка.

(Окончание на 2-й стр.)

## Настоящая школа жизни

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Комсомольский период - самое светлое и счастливое время моей жизни.

**- Как сложилась ваша дальнейшая судьба?**

- В 1972 году меня перевели на партийную работу, затем возглавляла отдел культуры Козельского района, работала в центре занятости. Все, что было заложено во мне комсомолом, я отдала работе на благо района. Говорю это честно, не кривя душой.

Сейчас хоть и на заслуженном отдыхе, но скучать не приходится. Районная детская общественная организация «Город Надежды» избрала меня членом совета. Стараюсь их не подвести, активно

участвую в мероприятиях. В преддверии 100-летнего юбилея комсомола, выступаю в школах, принимаю участие в юбилейных мероприятиях.

**- Что хотели бы пожелать нынешней молодежи?**

- Любить свою страну. Быть патриотами и настоящими гражданами. Пользуясь случаем хочу поздравить и пожелать комсомольцам разных лет, особенно 60-х, хорошего здоровья, настроения, приятных воспоминаний о комсомольской юности. Всем комсомольского задора. Бывших комсомольцев, как известно, не бывает.

- Спасибо за интервью. Поздравляем и вас с наступающим юбилеем.

**И. НИКОЛАЕВА.**



Награждение участников профессионального конкурса «Лучший механизатор».

## Завтра - День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта Уважаемые автомобилисты района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работников автомобильного транспорта!

Ваша работа связана с большой ответственностью за жизнь и здоровье пассажиров, вверенные вам грузы. Своим каждодневным трудом вы вносите вклад в обеспечение устойчивой, надежной работы автотранспорта в районе.

От всей души желаем вам удачи на дорогах, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям.

**Глава МО МР «Козельский район» С.И. ШМЫРЕВА.**

**Глава администрации МР «Козельский район» Е.В. СЛАБОВА.**

## Машину знает наизусть

Роман Москалев родился в деревне Жажково Перемышльского района. Любовь к технике проявилась с детства. С восьми лет он пропадал на полях Боровского района, где брат Сергей и муж сестры Виктор давали мальчишке управлять трактором, а позже и комбайном.

После окончания одиннадцати классов юноша три месяца учился в автомобильной школе ДОСААФ в Калуге, где получил права водителя категорий «А» и «В».

Службу в армии проходил во звезде сопровождения и охраны на космодроме Плесецк. Должности солдаты не выбирают. Была бы возможность - сел за руль. Когда находилась свободная минута, Роман помогал устранять неисправности армейским водителям.

Роман Андреевич служил по контракту в железнодорожном подразделении 28-й гвардейской ракетной Краснознаменной дивизии стрелочником-путеобходчиком. По окончании контракта работал на Березинском стекольном заводе стекольщиком, бригадиром и наладчиком печей.

С созданием предприятия «Такси Rush», Роман Андреевич на собственной машине Volkswagen Golf III стал заниматься извозом. За прожитые годы у него было еще пять легковых автомобилей: две «Нивы», два «ВАЗа-2107» и Chevrolet Lacetti, которую подарил сыну. И каждую он знал до винтика.



Таксовать по району и выезжать за его пределы Роману Андреевичу Москалеву нравится. За годы работы по обслуживанию населения стал разбираться в людях. Роман практически с первого взгляда может сказать, что это за человек. В дороге пассажиры делятся с ним и радостями, и невзгодами. Соблюдая шоферскую солидарность, он никогда не проедет мимо тех водителей, которые нуждаются в помощи.

В лице Романа Андреевича Москалева мы поздравляем всех автомобилистов района с профессиональным праздником.

**В. ПОТАПОВ.**

## Более 4,8 тысячи комсомольцев

Районную комсомольскую организацию с января 1981 по ноябрь 1984 годы возглавляла **Валентина Федоровна СЕРГЕЕВА** (на снимке в верхнем ряду слева). В комсомол ступила в ноябре 1967 года, учась в восьмилетней Подборской школе, после ее окончания поступила в Калужский гидромелиоративный техникум. По распределению должна была ехать в Горьковский проектный институт. По настоятельной просьбе председателя колхоза «Россия», депутата Верховного Совета СССР Г.И. Сонины ее перераспределяют в родной колхоз. В это время в «России» велось большое строительство мелиоративных систем - осушительных и оросительных. Работала гидротехником и была вожаком первичной комсомольской организации.

В 1981 году на Пленуме РК ВЛКСМ В.Ф. Сергееву избирают первым секретарем райкома. В эти годы организация объединяла состоявших на учете в первичных комсомольских организациях более 4,8 тысячи комсомольцев. Самые большие считались организации завода НИИАП (более 800 человек), Козельского механического завода (около 400), завода СОМ (130), секретарями которых были Владимир Коликов, Татьяна Фелонюк, Людмила Степнова.

- За четыре года работы в райкоме, побывала в каждом селе, школе, клубе на разных мероприятиях: собраниях, праздниках, встречах. Не было ни одного одинакового дня, каждый был насыщен интересной, творческой работой.

Кто прошел комсомольскую школу, никогда не забудет тех впечатлений радости, вдохновения, которые испытываешь, работая с молодежью. Мы товарищески помогали и критиковали друг друга, учились работать сами и учили других, - вспоминает Валентина Федоровна. И продолжает:

- Я благодарна судьбе, что на моем жизненном пути встретились два человека - директор Подборской средней школы-интерната Виктор Федорович Камынин и Герой Социалистического труда, кавалер трех орденов Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, член Всероссийского совета колхозников Георгий Иванович Сонин. Они понимали меня и всегда шли навстречу.

Земляки никогда не подводили В.Ф. Сергееву. Лучше всех в районе по военно-патриотическому воспитанию была поставлена работа в Подборской школе-интернате. Директор В.Ф. Камынин - сильный, умный руководитель. В созданном школьном музее был собран бесценный материал о ветеранах подводной лодки Балтийского флота С-13, командиром которой был легендарный А.И. Маринеско. Об этом ребятам рассказал член экипажа С-13, житель села Озерское Иван Матвеевич Антипов.

Первые сведения об истории авиаполка «Нормандия-Неман» тоже были собраны учащимися школы-интерната. Ежегодно в гости к ребятам приезжали и ветераны-подводники, и летчики «Нормандии-Неман». Оказывается первый памятный знак об авиаэскадрильи был уста-



Делегация Козельского района на XX областной Калужской комсомольской конференции, февраль 1982 года.

новлен школьниками, художественную часть которого выполнил художник, учитель рисования А.Г. Алдошин.

В эти годы в Козельском районе ежегодно проводились районные и областные этапы военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». В 1983 году «зарничники» Подборской школы-интерната, став лучшими в области, принимали участие во Всероссийском финале в городе Днепрпетровске, а в 1984 году команду победителей областного «Орленка» Валентина Федоровна возила в Тамбов, где они встречались с летчиком-космонавтом, дважды Героем Советского Союза Г.Т. Береговым.

Запомнились В.Ф. Сергеевой и конкурсы по уборке зерновых

среди молодых комбайнеров «Жатва», проводимые под эгидой областного комитета ВЛКСМ, победителями которых становились Виктор Хромов (колхоз «Россия»), Александр Савотин, Михаил Федотов (оба из колхоза имени Орджоникидзе). А среди животноводов лучшими в области были Зинаида Страхова (колхоз «Завет Ильича») и Валентина Чичерина (колхоз «Россия»). В деревне Калинино комсомольцы животноводческого комплекса первыми в районе организовали животноводческое звено, которое возглавила Татьяна Шмакова. Комсомольская жизнь в районе кипела.

В ноябре 1984 В.Ф. Сергееву переводят инструктором в отдел РК КПСС, а через три неде-

ли партийцы колхоза «Россия» доверяют ей возглавить первичную партийную организацию. С этого времени она член бюро райкома КПСС.

С 1990 года В.Ф. Сергеева - председатель сельского совета. Сегодня работает главой администрации сельского поселения «Деревня Подборки». В 1979 году Указом Президиума Верховного совета РСФСР награждена медалью «За преобразование Нечерноземья», за работу в комсомоле получила Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ, имеет звание «Заслуженный работник муниципальной службы», трижды была отмечена Почетными грамотами губернатора Калужской области.

**И. БОРИСОВА.**

● *В ГЛУБЬ ВЕКОВ*

## «Не звати Козельскомъ, но злымъ городомъ»



Под таким названием в издательстве «Тула» в серии «Древности земли калужской» выпущена книга, рассказывающая об истории и археологии древнерусского Козельска, презентация которой состоялась в музейно-краеведческом центре «Дом Цыплаковых». Ее авторы историки и археологи, ведущий научный сотрудник национального парка «Угра» Г.А. Массалитина, заведующий научно-исследовательским отделом Калужского объединенного музея-заповедника И.В. Болдин и доцент кафедры истории России Воронежского государственного университета Ю.В. Селезнев.

Открывая презентацию и представляя авторов книги, генеральный директор Калужского объединенного музея-заповедника, кандидат исторических наук

В.А. Бессонов напомнил собравшимся, что в начале нулевых, когда решался вопрос о награждении Козельска Почетным званием - «Город воинской славы», нашлись сторонники, оспаривающие местонахождение древнего Козельска, основываясь на итогах археологических раскопок 1992 и 1997 годов.

- Тогда на защиту истории своего города встали современные козельчане и почитатели его славного прошлого. В их числе были и калужские археологи И.В. Болдин и Г.А. Массалитина, - сказал Виталий Анатольевич.

Участник презентации, автор идеи издания книг серии «Древности земли калужской», заместитель губернатора Калужской области Р.В. Смоленский рассказал, что данная серия - пример популяризации научных исследований.

- Ежегодно в области проводятся археологические раскопки и экспедиции, однако для широкого круга населения они остаются недоступными. Подобные книги и приняты показывать достижения современных археологов и историков. Книга о Козельске - третья, первые две были посвящены городу Серенску и великому стоянию на Угре.

Выступившие в ходе презентации епископ Козельский и Людиновский Никита, глава муниципального образования ГП «Город Козельск» А.П. Тихонов, меценат А.А. Аверьянов благодарили археологов, которым удалось в ходе ежегодных, начиная с 2010 года, систематических археологических раскопок доказать, что современный Козельск и Козельск древнерусский - одно и то же поселение. Авторам кни-

ги от администрации МР «Козельский район» были вручены благодарственные письма.

После официальных выступлений слово было предоставлено авторам. Они рассказали о трудностях и удачах, с которыми столкнулись в ходе археологических изысканий. Благодарили за сотрудничество Козельскую епархию, администрацию города, учащихся Козельской средней общеобразовательной школы №1, Ольгу Яценко и всех неравнодушных козельчан за помощь и поддержку и пообещали, что ежегодные исследовательские работы продолжатся.

После презентации козельчане и гости долго не отпускали авторов: делились впечатлениями о книге, брали автографы, дружески беседовали.

**И. БОРИСОВА.**

● *ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ*

## Соприкоснулись с поэзией...

Красив наш козельский край. Он пропитан мировой историей. На его территории располагаются святыни земли русской. Это место не могло не привлекать к себе художников, писателей во все времена. Недаром здесь побывали и В.А. Жуковский, и братья Киреевские, и Н.В. Гоголь, и Ф.М. Достоевский, и другие. И уж тем более наш край не мог не родить своих собственных творцов, своих певцов.

Недавно с одним из певцов нашего Козельского края, с Виктором Троицким, состоялась встреча в МКОУ «СОШ №3» города Козельска.

В школе с поэтом знакомы уже давно, а вот 8 «А» класс (классный руководитель

Валентина Викторовна Кулюкина) встретился с поэтом впервые. Поэт рассказал ребятам о себе, о своих школьных годах, читал свои стихотворения. В ответ ребята тоже подготовили чтение стихотворений, а больше, конечно, слушали самого автора, смотрели буктрейлеры.

Встреча оставила неизгладимое впечатление в душе школьников. Каждый из них смог соприкоснуться с поэзией «в живую». И, если можно так выразиться, то даже потрогать ее своими руками. А также, эта встреча зародила у некоторых из ребят надежду, что и у них когда-нибудь откроется свой собственный талант. Главное - искать.

**О. РЕЗЧИКОВА.**



Понедельник, 29 октября



Профилактика с 6:00 до 14:30. 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 5.30 Новости. Прогноз погоды (12+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».

РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00 «РУССКИЙ ДУБЛЬ» (16+). 6.00 «Деловое утро НТВ» (12+).

РЕН ТВ

5.00, 9.00 «Военная тайна» (16+). 6.00 «Документальный проект» (16+).

Куры-несушки. Доставка по району бесплатно. Тел. 8-961-300-14-78.

Ремонт холодильников и стиральных машин. 8-920-772-96-58.

Магазин «ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ» (Чкалова, 37А): памятники из гранита от простых до элитных, ограды, фонтаны, гранитные цоколи укладка плитки и мн. др. 8-920-615-18-88.

Вторник, 30 октября



6.00 Обзор мировых событий (16+). 6.15 Доктор И. (16+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».

РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00 «РУССКИЙ ДУБЛЬ» (16+). 6.00 «Деловое утро НТВ» (12+).

РЕН ТВ

5.00, 9.00 «Военная тайна» (16+). 6.00 «Документальный проект» (16+).

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, НАВОЗ, ЗЕМЛЯ, БОЙ. Доставка. 8-910-911-37-02.

Пиломатериалы (доска, брус). Дрова колотые, пиленые. Доставка. 8-910-706-52-19.

Агроферма реализует КУР-НЕСУШЕК Бесплатная доставка. Тел. 8-905-455-58-97.

Среда, 31 октября



6.00 Позитивные новости (12+). 6.15 Доктор И. (16+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».

РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00 «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» (16+). 6.00 «Деловое утро НТВ» (12+).

РЕН ТВ

5.00, 9.00 «Военная тайна» (16+). 6.00 «Документальный проект» (16+).

28 октября с 9.00 до 17.00. Козельск РДК ул. Б. Советская. 66

Выставка-продажа ШУБ

Шубы из норки, мутона, бобра. ЦЕНЫ от 10 тыс. руб. Головные уборы. ОБМЕН! СТАРЫЕ МЕХА НА НОВЫЕ С ДОПЛАТОЙ. Фабрика г. Пятигорск.

Четверг, 1 ноября



6.00 Наталья Крачковская (12+). 6.40 Мультфильмы (6+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».

РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00 «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» (16+). 6.00 «Деловое утро НТВ» (12+).

РЕН ТВ

5.00, 9.00 «Военная тайна» (16+). 6.00 «Документальный проект» (16+).

1 ноября

7.00 «С добрым утром!» (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+).

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры».

ТНТ

6.05, 22.00, 5.10 «Импровизация» (16+).

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И.» (16+).

МАТЧ ТВ

6.00 «Заклятые соперники» (12+).

Пятница, 2 ноября



6.00 Невидимый фронт (12+). 6.15 Штучная работа (6+).

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 «Новости культуры».

Первый канал

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости».

РОССИЯ

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

РЕН ТВ

5.00, 4.30 «Территория заблуждений» (16+).

Суббота, 3 ноября



6.00 «ВЫЗОВ 1» (16+). 7.40 Оружие (12+).

КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 «Новости культуры».

Первый канал

5.15 «Контрольная закупка». 6.00, 10.00, 12.00 «Новости».

ТВ ЦЕНТР

5.45 «Марш-бросок». 6.20 «АБВБДейка».

МАТЧ ТВ

6.00 «Заклятые соперники» (12+).

Воскресенье, 4 ноября



6.00 Путеводная звезда (12+). 6.30 Главное. Лучшее за неделю.

КУЛЬТУРА

6.30 Царица Небесная. Казанская икона Божией Матери.

Первый канал

6.00, 10.00, 12.00 «Новости». 6.10 «Россия от края до края».

ТВ ЦЕНТР

5.45 «Марш-бросок». 6.20 «АБВБДейка».

РОССИЯ

5.40 «Сам себе режиссёр». 6.30 «Смехопанорама Евгения Петросяна».

НТВ

5.20 «Центральное телевидение» (16+).

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО пух, перо куриное, утиное, гусиное, подушки, перины б/у. 8-938-100-25-27.

3 ноября с 11.00 до 12.00 на мини-рынке (ул. Б. Советская) ПРОДАЖА кур-молодок: ЛЕГГОРН БЕЛЫЙ, ХАЙСЕКС КРАСНЫЙ, ДОМИНАНТ ЧЕШСКИЙ, УТКА 3-Х НЕДЕЛЬНАЯ.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ цены от 5000 до 36000 руб. РАССРОЧКА\*\* Всем покупателям ПОДАРОК! 30 октября с 12.30 до 13.30 Аптека "Русь" ул. Большая Советская, 43 (Козельск)

## ● В МУЗЕЯХ

## О Льве Толстом и его поездках в наши края

В МКЦ «Дом Цыплаковых» в пятницу, 19-го октября, состоялся организованный КОРЛ историко-краеведческий вечер «Лев Толстой в Оптиной и Шамордино», посвященный 190-летию великого писателя.

Он начался рассказом о сестре Л.Н. Толстого графине Марии Николаевне Толстой, более двух десятилетий монашествовавшей в Шамордино. О ней и ее отношениях с братом поведала Т.В. Комарова - ведущий научный сотрудник музея - усадьбы «Ясная поляна», автор многих научных публикаций о семье Толстых, а также - книги «В скорбях мира нам спастись (Жизнеописание схимонахини Марии)», недавно в новой редакции появившейся в Шамординской обители. Гостя из Ясной Поляны поведала о драматическом жизненном пути Марии Николаевны: раннее сиротство, несчастливый брак, смерти брата и сына на ее руках, внебрачная дочь. Но самым тяжким для нее оказалась утрата веры ее знаменитым братом, его антицерковная деятельность. Эпиграф к первой части книги - слова из книги притч: «Сердце человека обдумывает свой путь, но Господь управляет шествием его». И книга, и выступление Татьяны Васильевны - наглядная иллюстрация этой мысли через рассказ о судьбе графини, ставшей инокиней. В 11 лет отроковица Маша была в Оптиной на погребении тетушки и опекуни графини Остен-Сакен. Благословивший дитя старец Леонид сказал ей тогда: «Маша, будешь наша». Предсказание старца сбылось, когда Марии Николаевне было 59 лет - по благословению старца Амвросия она вошла в число сестер Шамордино. Иногда она оставляла обитель, чтобы навестить семью любимого брата, например, когда умер младший сын Льва Николаевича 7-летний Ванечка. Молитвы о заблудшем брате, просьбы и увещания о том, чтобы он обратился к Богу, вернулись к Церкви - стали важной частью ее душевных трудов и переживаний. Т.В. Комарова показала фото подушечки, вышитой для брата Марией Николаевной, представляющей собой по сути проповедь в форме вышивки. На ней - более 10 православных символов, раскрывающих смысл жизни в его православном понимании: как служения Богу, как стяжания благодати. Лев Толстой любил сестру, но проповедь ее не воспринял. Смерть брата без примирения с Церковью, без покаяния словно придавила Марию Николаевну, она часто находилась в состоянии скорби и отчаяния. Перед самой кончиной она приняла схиму. В монастыре недалеко от Троицкого собора для нее был построен небольшой дом из нескольких комнат. Она в нем жила с 1891 по 1912 год. Интересно, что этот дом-



келья был построен по плану старца Амвросия. Лев Николаевич бывал в нем в 1896 и 1910 годах. Когда в 20-е годы монастырь разорили, дом перевезли в Козельск. Сейчас его адрес - улица Мира, 17. Десять лет назад на доме установили мемориальную доску. При ее открытии присутствовала и приехавшая из Ясной Поляны Т.В. Комарова, а также тогдашний глава города - В.И. Коротков. С.Е. Семкин предложил просить власти о превращении дома-кельи сестры Толстого в музей.

Рассказ яснополянской госты, сочетавший глубокое и детализированное владение темой, ясность и простоту речи, обаяние светлой и благородной личности самой Татьяны Васильевны, был с благодарностью и вниманием встречен присутствующими. Директор музея И.В. Яценко преподнес ей в подарок новую книгу о Козельске, недавно созданную калужскими авторами. А отдел культуры нашего района подготовил для Т.В. Комаровой благодарственное письмо. Письменную благодарность от главы района вручили заодно и С.Е. Семкину - за участие в юбилейной реконструкции.

Председатель КОРЛ Г.Э. Горохова с сожалением сообщила, что в тот день из-за болезни не смогли быть в музее две предполагавшиеся участницы встречи. Дочь отца Леонтия Ольга Леонтьевна обещала рассказать о впечатлениях знакомого их семье человека, который был возницей старца Варсонофия, когда тот ехал к умирающему Толстому. Известный писатель и журналист Зоя Михайловна Афанасьева, автор более полутора десятков книг по духовному краеведению, десять лет назад осу-

ществила объемный проект «Лев Толстой в Оптиной и Шамордино»: это шесть репринтных книжечек-выпусков, подробно описывающих все приезды писателя в наши края. Так что следующим рассказом стал по сути устный реферат по этим выпускам З.М. Афанасьевой. По ходу рассказа богато иллюстрированные книжечки переходили из рук в руки по рядам. Оптину Лев Николаевич знал с детства: сюда ездили его тетушки, заменившие рано ушедших в иной мир родителей. Две из них тут похоронены. Не раз писатель сюда собирался (как писал он в письме кому-то - «поездка в Оптину все манит меня»), но собрался только уже в 49 лет. За свои пять приездов Толстой несколько раз встречался со старцем Амвросием, затем - со старцем Иосифом. Состоялись в Оптиной и другие встречи: с архимандритом Ювеналием Половцевым, с духовником братии иеромонахом Пименом Пашенко, с писателем Константином Леонтьевым. Повстречав в первый приезд в Оптиной князя Д.А. Оболенского, Толстой принял его приглашение и посетил его усадьбу в Березичах, где слушал игру другого гостя князя - пианиста Н.Г. Рубинштейна. Если в первый приезд Толстой позитивно отзывался о старце («поговоришь с таким человеком - и чувствуешь близость Бога»), то последующие три десятилетия прошли в ожесточенной антицерковной деятельности, и встречи в Оптиной это отражали. «Горд очень», - говорил о Толстом старец Авросий. «Вы безнадежны», - сказал ему Константин Леонтьев. Старец Иосиф сказал писателю, что он не вернется к Церкви, если продолжит доверяться исключительно своему уму.

Последний приезд писателя оказался подтверждением предсказания святого Иоанна Кронштадтского: известный всей стране святой батюшка говорил, что при той хуле на Духа Святого, до которой дошел Толстой, он не сможет покаяться, даже если захочет. Тайно ушедший из дома 82-летний Толстой (книга об этом известного толстововеда П. Басинского называется «Бегство из рая») приехал в Оптину, подходил дважды к скиту, но не решался войти. Старец Иосиф послал келейника с приглашением к себе, но Толстой уже ушел.

Завершило разговор о Толстом выступление С.Е. Семкина. Оно посвящалось не биографически-историческим фактам из жизни Толстого, а другой теме: как имя Толстого, его духовные поиски и заблуждения используются технологиями духовно-информационной войны. Это включение образа Толстого в актив таких технологий происходило еще при жизни писателя. Претендовавший на роль учителя жизни (чуть ли не равновеликого тысячелетней Церкви) Толстой рано стал т. н. медийной фигурой. Это ярко проявилось в его «бегстве» из Ясной Поляны. Искавший тишины и уединения Толстой оказывался не просто везде и всеми узнаваем, но и сопровождаемым шлейфом из журналистов, число которых постоянно росло. Антиправославные, порой кощунственные идеи и высказывания Толстого подхватываются на щит (а скорее на пики!) тех сил, которые трудились (и трудятся) на отрыв русских людей от православной веры и Церкви. И это углубляет тот разрыв между верой и традициями русского народа и значительной частью деятелей культуры и политической элиты, которые погружены кто в нигилизм, кто в атеизм, а кто уже и в откровенный содомский сатанизм. Сам образ Толстого в идеологическо-политическом ключе стал яркой «иконой» тех политехнологов, кто опирается на ложное его толкование как якобы подлинно русского человека, свободного от Церкви и Ее установлений, при этом еще и пацифиста и анархиста-антигосударственника. Подчеркнув, что вряд ли сам писатель лично был виноват в таком «повороте», С. Семкин отметил, что это может быть - главная трагедия Толстого: великий русский писатель используется для антирусской духовно-информационной войны.

Встреча проходила в формате т. н. «устного журнала». Послесловием его стало предложение ведущей Г. Гороховой: она рекомендовала тем, кто хотел бы углубиться в тему, послушать в интернете лекции и выступления специалистов по Толстому - Павла Басинского и протоиерея Георгия Ореханова, а на оптинском официальном сайте найти публикации Т.В. Комаровой и других авторов о приездах Толстого в наши края.

Н. СЕРГЕЕВА.

## ● КОНКУРСЫ

## «Ритмы осени» в Сосенском

На сцене Сосенского КДЦ «Прометей» прошел зональный в рамках областного фестиваль-конкурс эстрадных групп и солистов «Ритмы осени».

Главная цель конкурса - популяризация лучших образцов отечественной музыкальной культуры и пополнение репертуара исполнителей произведениями советских и российских композиторов. Учредитель конкурса - Министерство культуры и туризма Калужской области, организатор - Калужский областной центр народного творчества в партнерстве с культурно-досуговыми учреждениями муниципальных районов.

Фестиваль собрал солистов, вокальные ансамбли и ВИА из Думиничского, Перемышльского, Ульяновского, Жиздринского, Сухиничского, Козельского районов - более 40 участников в возрасте от 18 лет. Козельский район на фестивале представляли группа «Ка-

лendarь» (КДЦ Козельского района), получившая Гран-при конкурса, Владимир Кутуков (ГДК №1 «Машиностроитель») стал лауреатом 1 степени, Марина Куликова (Подборский СДК), Елена Кормош и Александр Кочетков (Сосенский КДЦ) - лауреаты 2 степени, Дипломы 3 степени получили Екатерина Тюрина (Подборский СДК), Анжелика Старкова (Каменский СДК), Дарья Трефилова и Екатерина Юлдашева (Сосенский КДЦ).

Дипломы за участие были вручены Елене Долгой (ГДК №1 «Машиностроитель»), Ирине Петровой и Юлии Витько (Козельский Дом детского творчества).

И. БОРИСОВА.  
Фото М. ГРОМОВА.



● **КОНКУРСЫ**

**В Царицыно прошел «Бал моды»**

В Баженовском зале музея-заповедника «Царицыно» одного из самых больших музейно-выставочных учреждений Москвы, прошел российский конкурс детских театров моды «Бал моды в Царицыно», организатором которого является ассоциация «Золотая игла».

У этого конкурса сложилась своя семилетняя история. Именно с него начинается сезон проведения региональных отборочных этапов национального конкурса детских театров моды - «Золотая игла» под патронажем всемирно известного российского модельера Вячеслава Зайцева.

В этом году в конкурсе участвовали детские коллективы из девятнадцати городов России и Белоруссии, в том числе и воспитанницы студии дизайна и моделирования костюма «Калейдоскоп» Центра творчества города Сосенского под руководством педагогов Лидии Алексеевны Романиной и Елены Иванов-

ны Посполита с новой коллекцией «Мысли в краски, краски в сказки...».

Выступления конкурсантов оценивало высокопрофессиональное жюри, в составе которого кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, профессор, дизайнер Вячеслав Зайцев, Лауреат государственной премии России, действительный член Российской Академии Художеств, вице президент Международной ассоциации союза дизайнеров Ирина Крутикова.

Коллективы детских театров моды, которые участвовали в конкурсе, воочию прочувствовали значимость своего творчества и увидели одно из самых прекрасных мест столицы.

Студия «Калейдоскоп» получила звание дипломанта конкурса. Пожелаем воспитанникам творческих успехов и новых идей для создания коллекций.

**О. КОЛЕГОЗОВА,**  
педагог дополнительного образования «Центра творчества», г. Сосенский.



● **ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ**

**День села в Волконском удался**

В праздник Покрова Пресвятой Богородицы, совпавший с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в Волконском Доме культуры прошел День села.

Глава МО СП «Село Волконское» В.Н. Кондрахина, открывая праздник, пожелала односельчанам доброго здоровья, благ, теплоты в душах и солнца в сердцах. Вели концертную программу Наталья Кошелева и Полина Юрова. Участники ансамбля ДК «Русская песня» Г.Д. Шихина, Л.Н. Мосина, Н.Н. Смирнова, О.В. Кузнецова исполнили для гостей песню «Деревня моя». Торжественная часть плавно переплеталась с музыкальными поздравлениями, награждениями и выступлениями, концертными номерами.

Собравшиеся искренне радовались за односельчан, получивших памятные подарки, в номинациях: «Лучший цветник» - Л.С. и В.Г. Чехарины; «Молодожены» - С.С. и Н.А. Лемешкины; «Серебряная свадьба» - Перьевы Игорь и Любовь, Тазовы Сергей и Галина, Федины Юрий и Лариса; «Юбиляры» - В.Н. Евсеев, В.А. Козырев, В.Ю. Михайле, А.М. Холопешин, Л.Н. Смирнов, В.Н. Якушов, А.Н. Тазов, В.И. Антропова, Л.Л. Тазова, В.Н. Кондрахина, Н.Н. Хомич, Г.В. Рыбакова, Н.М. Шунаева, Л.А. Сергеева, Т.И. Зяблицева. В номинации «Старейший житель МО СП «Село Волконское» чествовали А.Ф. Повдыреву, которой в мае исполнилось 92 года.

Порадовали односельчан участники художественной самодеятельности:

ансамбль «Русская песня», детский ансамбль «Забава» Волконского ДК, которые исполняли песни и частушки для номинантов, а также дуэт педагогов МКОУ «ООШ», с. Волконское, задорный танец школьного коллектива «Веселая карусель» (руководитель Е.И. Юрова).

Гостями праздника был коллектив «Ягодка» храма в честь иконы Владимирской Божией Матери. Он исполнил церковные песни, посвященные празднику Покрова Пресвятой Богородицы.

В своем поздравлении директор ООО «Волконское» Ю.П. Кошелев очень тепло сказал о тружениках села, об их важной и сложной работе. Он пожелал односельчанам здоровья и процветания.

Завершился праздник традиционной Покровской ярмаркой, которую подготовили и провели учителя, родители, обучающиеся местной школы. Отрадно заметить, что активными участниками ярмарки были дети и родители не только из села Волконское, но и из деревень Алешня, Губино, Ключки, Матчино, Хозцы. На протяжении всего праздника в зале царила атмосфера добра, любви и радости.

Жители села Волконское от всей души благодарят администрацию СП «Село Волконское», работников СДК, спонсоров и всех участников мероприятия за чудесный праздник и отличное настроение.

**Депутаты**  
МО СП «Село Волконское».

● **ДОКУМЕНТЫ**

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ  
РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «КОЗЕЛЬСКИЙ РАЙОН»  
**РЕШЕНИЕ**

АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КОЗЕЛЬСКИЙ РАЙОН»  
(исполнительно-распорядительный орган)  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 11 октября 2018 г. №299  
**О внесении изменений и дополнений в решение Районного Собрания муниципального района «Козельский район» от 20.12.2017 года №217 «О бюджете муниципального образования МР «Козельский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»**

17.10.2018 г. №795  
**Об утверждении Положения об организации деятельности семейной дошкольной группы, являющейся структурной единицей образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования**

В соответствии со статьей 217 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, решением Районного Собрания МО МР «Козельский район» от 12.07.2018 г. №274 «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании муниципальный район «Козельский район», Уставом муниципального образования муниципальный район «Козельский район» Районное Собрание РЕШИЛО:

В целях реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части обеспечения доступности дошкольного образования, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (действующая редакция от 14.10.2014), Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки РФ от 05.08.2013 № 08-1049 «Об организации различных форм присмотра и ухода за детьми», письмом Министерства образования и науки РФ «Об организации семейных дошкольных групп в качестве структурных подразделений дошкольных образовательных учреждений» от 27.09.2012 № 08-406, СанПиН 2.4.1.3147-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к дошкольным группам, размещенным в жилых помещениях жилищного фонда», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести в решение Районного Собрания муниципального района «Козельский район» от 20.12.2017 года №217 «О бюджете муниципального образования МР «Козельский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в редакции решения от 20.04.2018 года №256 (далее – решение) следующие изменения и дополнения:
  - 1.1 Пункт 1 решения изложить в следующей редакции:
    1. Утвердить основные характеристики районного бюджета на 2018 год:
      - общий объем доходов районного бюджета в сумме 1 325 712,4 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений от других бюджетов в сумме 1 013 136,0 тыс. рублей;
      - общий объем расходов районного бюджета в сумме 1 285 791,8 тыс. рублей;
      - объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда МР «Козельский район» в сумме 14 872,4 тыс. рублей;
      - нормативную величину резервного фонда администрации муниципального образования МР «Козельский район» в сумме 1 000,0 тыс. рублей;
      - верхний предел муниципального внутреннего долга муниципального образования МР «Козельский район» на 1 января 2019 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям 0,0 тыс. рублей;
      - предельный объем муниципального долга МР «Козельский район» в сумме 130 020,8 тыс. рублей;
      - профицит районного бюджета в сумме 39 920,6 тыс. рублей.
    - 1.2. Дополнить приложение №2 согласно приложению 1 к настоящему решению.
  - 1.3. Приложение №4 изложить в новой редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.
  - 1.4. Дополнить приложение №6, 10, 12, 14 согласно приложению 3, 5, 7, 9 к настоящему решению.
  - 1.5. Приложения №9, 11, 13 изложить в новой редакции согласно приложениям 4, 6, 8 к настоящему решению.
  - 1.6. Приложение №20 изложить в новой редакции согласно приложению 10 к настоящему решению.
  - 1.7. В пункте 14 решения в части общего объема бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2018 год цифры 248 128,0 тыс. рублей заменить цифрами 251 879,8 тыс. рублей.

1. Утвердить Положение об организации деятельности семейной дошкольной группы, являющейся структурной единицей образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования согласно приложению.
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в газете «Козельск».
3. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации по социальным вопросам муниципального района «Козельский район» М.А. Кавочкину.

**Глава муниципального образования С.И. ШМЫРЕВА.**  
Текст решения размещен на сайте администрации МР «Козельский район» адрес сайта [www.kozelskadm.ru](http://www.kozelskadm.ru).

**Глава администрации Е.В. СЛАБОВА.**  
Текст положения размещен на сайте администрации МР «Козельский район» адрес сайта [www.kozelskadm.ru](http://www.kozelskadm.ru).

АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КОЗЕЛЬСКИЙ РАЙОН»  
(исполнительно-распорядительный орган)  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 22.10.2018 г. №813  
**Об утверждении внутриведомственной целевой программы «Развертывание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Козельском районе»**

В соответствии со статьей 179.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации муниципального района «Козельский район» (исполнительно-распорядительного органа) от 02.03.2011 г. № 155 «Об утверждении положения о порядке разработки, утверждения и реализации внутриведомственных целевых программ, финансируемых за счет средств районного бюджета», в соответствии с решением Районного Собрания муниципального образования муниципальный район «Козельский район» Калужской области от 20.12.2017 г. № 217 «О бюджете муниципального образования МР «Козельский район» на 2019 год и на плановый период 2020-2024 годов» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить прилагаемую внутриведомственную целевую программу муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба» муниципального образования муниципальный район «Козельский район» «Развертывание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Козельском районе», согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального района «Козельский район» (исполнительно-распорядительного органа) от 19.01.2018 г. № 26 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развертывание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Козельском районе в новой редакции».

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в газете «Козельск» за исключением пункта 2, который вступает в силу с 1 января 2019 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации по муниципальному хозяйству муниципального района «Козельский район» А.В. Воробьева.

**Глава администрации Е.В. СЛАБОВА.**  
Текст постановления размещен на сайте администрации МР «Козельский район» адрес сайта [www.kozelskadm.ru](http://www.kozelskadm.ru).

1. Утвердить прилагаемую внутриведомственную целевую программу муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба» муниципального образования муниципальный район «Козельский район» «Развертывание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Козельском районе», согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального района «Козельский район» (исполнительно-распорядительного органа) от 19.01.2018 г. № 26 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развертывание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Козельском районе в новой редакции».

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в газете «Козельск» за исключением пункта 2, который вступает в силу с 1 января 2019 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации по муниципальному хозяйству муниципального района «Козельский район» А.В. Воробьева.

**Глава администрации Е.В. СЛАБОВА.**  
Текст постановления размещен на сайте администрации МР «Козельский район» адрес сайта [www.kozelskadm.ru](http://www.kozelskadm.ru).

Решение Районного Собрания МО МР «Козельский район» от 06.09.2018 г. №295 «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования муниципальный район «Козельский район» зарегистрировано в управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области 16 октября 2018 г. №RU405200002018001.

**В крупную строительную компанию  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
для работы в Москве**

- **ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК**  
з/п от 46 000 р. в месяц
- **ПЛОТНИКИ**  
з/п от 43-45 000 р. в месяц
- **ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ**  
з/п 37 000 р. в месяц

- Прямой работодатель
- Бесплатное общежитие и спец. одежда!
- Выдача авансов через неделю работы!
- Бесплатное оформление по ТК в день обращения!

**8-926-245-70-70**  
**8-916-008-34-19**  
**8-800-775-13-79**  
бесплатный звонок по всей России

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую и любимую маму **Марию Алексеевну ШТУКАТУРОВУ** поздравляем с днем рождения! Желаем здоровья, благополучия, долголетия и всего самого доброго!

Дети.

© **ПРОХОРОВА ЕЛЕНА ВАЛЕНТИНОВНА**  
**Все виды юридических услуг**  
Козельск, ул. Чкалова, д. 20А, оф. 1  
(здание центральной почты). 8-910-608-60-11.

**ТРЕБУЕТСЯ продавец** в мясной магазин «ПЯТАЧОК». 8-920-097-72-98, 8-953-335-08-34.

© **Дрова колотые, пиленные. Доставка по району.** 8-953-328-88-09, 8-910-521-62-13.

**мясной магазин**  
**ПЯТАЧОК**  
**СВЕЖЕЕ МЯСО ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ**

## ВНИМАНИЕ АКЦИЯ!

<b>Карбонат свиной</b>	<b>180 руб.</b>
<b>Грудинка свиная</b>	<b>180 руб.</b>
<b>Окорок свиной н/к</b>	<b>195 руб.</b>
<b>Крыло куриное</b>	<b>103 руб.</b>
<b>Окорочок куриный</b>	<b>103 руб.</b>
<b>Фарш свиной</b>	<b>160 руб.</b>

**Наш адрес:** г. Козельск, ул. Чкалова, 24б;  
ул. Большая Советская, 76а (во дворе магазина «Юбилейный»)

**Откачка канализации и  
выгребных ям. Доставка  
тех. воды. Недорого.**  
**8-910-861-21-21.**

**Таксопарк «Партнер» сервис Яндекс.Такси  
ПРИГЛАШАЕТ** на работу водителей с личным АВТО.  
Тел. 8(4842) 59-69-00, 59-57-53, 8-903-636-57-53.  
Онлайн регистрация водителя: [www.partner-ya-t.ru](http://www.partner-ya-t.ru).

### ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЮ** дом. Козельск, ул. Дзержинского, земля 10 соток. 8-960-592-74-21.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира. Мехзавод, 3/5. 8-910-546-72-67.

**ПРОДАЕТСЯ** деревянный сруб под крышей. Центр Козельска, земля 8 соток. 8-919-037-03-92.

**СДАЮ** однокомнатную квартиру. Сосенский на длительный срок. 8-910-540-96-09.

**ПРОДАЮ** однокомнатную квартиру. Козельск, 2/2, лоджия, евроремонт. 8-910-599-62-74.

**СДАЕТСЯ** однокомнатная квартира (открытый городок). 8-910-590-50-41.

**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная, благоустроенная квартира. Козельск. 8-920-091-72-38.

**ПРОДАЕТСЯ** земельный участок деревня Каменка, 15 соток, ул. Центральная, дом 90А. 8-980-514-87-11.

**ПРОДАЮТСЯ** однокомнатная и двухкомнатная квартиры. Козельск, ул. Садовая. 8-910-862-22-73.

**ПРОДАЕТСЯ** земельный участок №1. Козельск, ул. Медведова, 15 соток. 8-980-514-87-11.

**ПРОДАЮ** «НИВА - шевроле ЛЮКС», 2011 г., (отличное состояние). 8-910-524-04-01.

**ТИПООПЕРАТОР** **KALUGA-LAND** [www.KALUGA-LAND.com](http://www.KALUGA-LAND.com)

**ЛИДЕР КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ** по внутреннему и въездному туризму  
Реестровый номер в федеральном реестре туроператоров РТО 017504

**НОВЫЙ ГОД И РОЖДЕСТВО 2019!**  
22.12 и 07.01 Новое шоу бр. Западных "МАГИЯ"  
22.12 и 23.12 Фабрика елочных игрушек  
Экскурсия, мастер-класс, фирменный магазин  
Новогодние туры к Деду Морозу и Снегурочке!  
Санкт-Петербург, Карелия, В.Устюг, Беларусь, Сочи, Абхазия, Казань, Золотое кольцо, Кострома  
**ЗАКАЗ АВТОБУСОВ ЛЮБОЙ ВМЕСТИМОСТИ**

**ПРИНИМАЕМ ГРУППОВЫЕ ЗАЯВКИ ОТ ШКОЛ И ОРГАНИЗАЦИЙ НА ЭКСКУРСИИ, ШОУ-ПРОГРАММЫ**

г. Козельск, ул. Б. Советская, 30 (рядом с «Эльдорадо»), 2-й этаж.  
Тел.: +7 (48442) 2-62-00,  
+7 (930) 751-18-35

## Яндекс.Такси приехало в Козельск

© В Козельске начал работу сервис Яндекс.Такси. Сервис сам определяет точный адрес пользователя и направляет заказ водителю, который приедет быстрее всего.

**Как работает.**

Для заказа машины не нужно звонить в диспетчерскую и называть свой адрес, достаточно скачать приложение на свой смартфон или планшет, Яндекс.Такси автоматически определит местоположение пользователя и отправит заказ тому водителю, который может приехать быстрее всего. Пользователи заранее видят стоимость поездки, когда указывают финальную точку маршрута, например, от работы до дома.

Среднее время ожидания такси в Козельске - пять минут. За приближением машины можно следить на карте города прямо в приложении в режиме реального времени.

Приложение может порекомендовать, куда вызвать машину, чтобы поездка вышла дешевле. Иногда достаточно перейти на другую сторону дороги и такси приедет быстрее, а стоимость поездки снизится.

**Сколько стоит.**

В Козельске действует единый тариф: посадка стоит 50 рублей. Дальше километр по городу 10 рублей. За городом - 17 рублей.

Расплатиться можно наличными или банковской картой в приложении - сумма спишется автоматически в конце пути.

**Про страхование и партнеров.**

У каждого водителя, подключенного к сервису Яндекс.Такси есть рейтинг, который учитывает оценки пользователей и статистику выполненных поездок. Водители со слишком низким рейтингом блокируются. На время поездки, заказанной в сервисе Яндекс.Такси, каждый пассажир и водитель застрахован. Максимальная компенсация по программе - два миллиона рублей.

**Яндекс.Такси** - это информационный сервис. Он связывает пользователя, который заказывает поездку на такси, с партнером, который ее выполняет. Напрямую с водителями - физическими лицами - сервис не работает.

**Яндекс.Такси** - таксопарки и индивидуальные предприниматели. В Козельске к сервису подключен один официальный таксопарк - «Партнер» Яндекс.Такси.

Приложение Яндекс.Такси бесплатное. Скачать его можно для iOS и Android.

**Партнеры сервиса в Козельске таксопарк «Партнер» тел. 8(4842)59-60-00, 59-57-53.**

**Он-лайн регистрация водителя:** [www.partner-ya-t.ru](http://www.partner-ya-t.ru).

**Медицинский центр ООО «ДарияМед»**  
г. Козельск, ул. Суворова, д. 50 «а»  
(район больницы)

### Стоматология

- 1. Лечение зубов** (кариес, пульпит, периодонтит).  
- профилактика кариеса (снятие зубных отложений, аппликации фторсодержащих препаратов);  
- осветление и отбеливание зубов.
  - 2. Протезирование зубов:**  
- съемное (полное, частичное, бюгельное);  
- несъемное - коронки (металлокерамика, керамика, штампованные, цельнолитные, пластмассовые);  
- мостовидные протезы;  
- микропротезирование (вкладки).  
Тел. +7-915-895-54-01.
  - 3. УЗ-диагностика (общие виды исследования).**  
**Гинекология прием по записи**, тел. +7-910-600-63-43.  
<http://клиника40.рф/>. Соцсети ВКонтакте.
- Лиц. №ЛО-40-01-001517, выд. 06.07.2018 г.

**2 НОЯБРЯ**  
© **Сосенский (ДК «Прометей») с 7.30 до 11.00, Козельск (РДК) с 12.00 до 15.00.** Кировская обувная фабрика принимает обувь в ремонт: смена подошвы, союзки, задники, высота каблук (большой выбор), различные цвета кожи. **Полная реставрация старой обуви.** Тел. 8-902-394-04-72.

© **Кровельные работы, внутренняя отделка, заборы. 8-910-523-96-37.**

**GURAVLI**  
ПОХОРОННЫЕ ДОМА

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ**

**8 800 333 66 34**  
круглосуточно

Козельск, Большая Советская, 76

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу (г. Москва) ПИ №ФС1-80149К

**Учредитель:** администрация «МР «Козельский район».  
Индекс: П6245. Газета выходит по вторникам, субботам.

Номер набран, сверстан в редакции газеты «Козельск», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния» 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Цена свободная.

## КОЗЕЛЬСК

**И.о. главного редактора  
Р.Д. БЕЛОЗЕРОВА.**

Адрес редакции (издателя): 249722, РФ, Калужская область, г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 47 стр. 1.  
E-mail: [igor@kaluga.ru](mailto:igor@kaluga.ru), сайт: <http://newspaper.kozelsk.ru>

Объем 2 п.л. Заказ № Тираж 1600.  
Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком ©, несет ответственность рекламодатель. Переписка не ведется, письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.